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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PISCINA LOMBARDIA" PRESENTATA IN DATA 9 GIUGNO 2017 
- PRIMO FIRMATARIO CARRETTA.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,   
 

PREMESSO CHE 
 
- la piscina Lombardia rappresenta per gli abitanti della Circoscrizione 5 e non solo, uno 

dei pochi luoghi in cui rilassarsi durante il periodo estivo; 
- per assicurare il servizio di piscina estiva occorre un importante dispiegamento di 

personale dipendente ed esterno selezionato attraverso apposite gare; 
- parte di questo personale deve svolgere anche il compito di sorveglianza così da ridurre 

(come accaduto negli ultimi anni) episodi violenti o piccoli tafferugli al fine di tutelare sia 
i fruitori che il personale dell'impianto in oggetto; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- tale problema risulta essere già stato sottoposto all'Assessore allo sport all'inizio dell'anno 

in corso; 
- al momento, grazie alla collaborazione del Corpo dei Vigili Urbani, il servizio presso la 

piscina estiva sarà assicurata solo nei giorni di sabato, domenica e festivi; 
- la chiusura di una vasca, al solo utilizzo del nuoto libero, comporterebbe la riduzione 

della capienza massima da 320 a 96 utenti con notevoli conseguenti minori entrate per il 
Comune stesso; 

- visti i tagli operati sul bilancio della Circoscrizione, attualmente, questa non può farsi 
carico del servizio; 

- il Comune di Torino ha attualmente aperta una gara per la prestazione di servizi di 
sorveglianza con Mondialpol, nella quale la Circoscrizione 5 ha chiesto di poter rientrare, 
senza ricevere conferme dall'Amministrazione centrale;   
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INTERPELLANO 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se intendono e quando intendono agire in 
maniera tempestiva, assicurando la presenza del personale addetto alla vigilanza, così da 
permettere l'apertura dell'intera piscina.    
 

F.to: Domenico Carretta 
Claudio Lubatti 
Chiara Foglietta    


